

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1931 г.

Орган Хайбуллинского района КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 96 (6535)

СУББОТА, 13 августа 1988 г.

Цена 3 коп.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Хайбуллинский райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллективы строительных организаций района с профессиональным праздником — Днем строителя.

Выражаем Вам, дорогие товарищи, искренние пожелания доброго здоровья, личного благополучия в выполнении исторических решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

Райком КПСС, исполком райсовета.

НУЖЕН ПЕРЕЛОМ

Строительство — ключевая отрасль народного хозяйства. С ним прямо связаны интенсификация всех без исключения отраслей экономики, повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, решение насущных социальных задач общества.

Экономическая стратегия партии, определенная XXVII съездом КПСС, включает достижение к 2000 году удвоения производственного потенциала страны при его коренном качественном обновлении. Курс партии на ускорение социально-экономического развития объективно требует перестройки и в строительстве.

В последние два года принят ряд постановлений партии и правительства с целью выведения отрасли из кризиса. В результате осуществляемых мер по перестройке, повышению эффективности работы строительных организаций намечались некоторые сдвиги и в нашем районе.

В последнее время строительные организации стали получать сверхплановые прибыли. К примеру, за прошлые месяцы года коллектив МПМК получил балансовую прибыль на 62 тысячи рублей при плане 24 тысячи.

Наметился прогресс в укреплении материально-технической базы строителей. На расширение собственной базы ПМК-292 треста «Башмедьстрой» направляется порядка 600 тысяч рублей, в текущем году освоено уже 184 тысячи. Планируется расширение базы и в МПМК.

В районе проводится целенаправленная работа по развитию жилищного строительства. Последовательно осуществляется принятая партией программа — к исходу века обеспечить отдельной квартирой или домом каждую семью.

За первые два года двенадцатой пятилетки в хозяйствах РАПО сдано в эксплуатацию жилых домов на 9 тысяч квадратных метров больше, чем в те же годы предыдущей пятилетки. Задание двух лет выполняло большинство предприятий и организаций.

Вместе с тем необходимого перелома в капитальном строительстве района еще не достигнуто. Подрядные организации ПМК-292 и МПМК планы строительно-монтажных работ в целом не выполняют.

Важная задача строителей — развитие агропромышленного комплекса. Здесь не все обстоит благополучно. Коллектив МПМК несколько лет строит пункт технического обслуживания тракторов в колхозе «Новый путь», медленными темпами ведутся работы на строительстве телатинка в совхозе «Маканский».

Неудовлетворительно ведется строительство объектов социального назначения. Не введены в эксплуатацию фельдшерско-акушерский и комплексно-приемный пункты бытового обслуживания населения в колхозе «Новый путь», клуб на 150 мест в совхозе «Маканский», магазины — в колхозах «Красный доброволец» и имени Ленина.

В текущем году по району должны построить и сдать в эксплуатацию 184 квартиры. За 7 месяцев планы жилищного строительства не выполняются. Не справляются с вводом жилья колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, совхозы «Акъярский», «Таналыкский».

Особую остроту приобретает вопрос о качестве строительства. Низким остается качество строительно-монтажных работ подрядными организациями, а также хозяйственным способом в большинстве колхозов и совхозов.

В строительстве все еще невелик удельный вес хозяйственных форм бригадной организации труда. Коллективный подряд — важнейший метод коренной перестройки строительства.

Строительная программа третьего года пятилетки сложна и ответственна: по объемам работ, вводу жилья и объектов социальной сферы годовой план выше контрольных цифр, намеченных в пятилетке. Коллективы строителей считают делом своей чести обеспечить выполнение планов третьего года пятилетки. Ударный труд передовиков — образец того, как надо действовать в новых условиях.

РАБОТНИКИ зернотока Илйчевской бригады колхоза «Новый путь» в нынешнем году хорошо подготовились к приему нового урожая. И поэтому, когда пошел большой хлеб, без раскочки и суеты взялись за дело. За считанные дни очистили горох, а тут поспеел ячмень. Управятся с ним — на очереди ждет пшеница.

Пока засыпали 1000 центнеров семян. А должны 4000. Зерно завоженое, поэтому семенной материал пропусаем через агрегат несколько раз. Вторым делом стопроцентно запарем фуражом. Да и о натуроплате колхозникам надо подумать сразу по ходу уборки, — говорит главный агроном колхоза Г. Ю. Крымгузин.

Тактика земледельцев в этом году иная. Несколько лет подряд фураж засыпали только из остатков. От этого страдало животноводство, продукция которого на много дороже. И в прошлом году на зиму оставили лишь около 60 процентов фуража к потребности. Для колхозного кармана это влетело в солидную копеечку. Вот и решили заложить фураж не из провешанного отхода, а настоящий, какого требуют нормы зоотехники.

Техника не подводит, да и люди тоже. Каждый понимает важность момента, — говорит заведующий током Х. Б. Шарипов.

На жатве дорог каждый час

В УМЕЛЫХ РУКАХ ДЕЛО СПОРИТСЯ

На току работа организована в две смены. Непосредственно на рабочем месте люди получают двухразовое горячее питание. Каждый может ознакомиться не только с показателями своей работы, но и рядом работающего, а также любого комбайнера — на экран соревнования ежедневно заносятся итоги.

О самом заведующем Хайбулле Бимухаметовиче отзывы у руководителей только хорошие. Пятый сезон возглавляет он данный участок работы, так сказать, знает все до мелочей. Поэтому как искусный дирижер умело управляет всеми операциями. Бдительно стоит на страже «здоровья» зерноочистительных машин слесари, они же и электрики. Хайлит Биксембетов и Ирик Юлдашбаев. Слаженно работают на очистке зерна Рашида Крымгузина, Лена Фаткуллина, Алу Тубаева.

Все девчата — учащиеся Илйчевской восьмилетней школы. Каждый год приходит они в горячую пору на помощь родному колхозу. Рашида, например, в прошлом году вплоть до начала учебного года трудилась на току.

У нас они молодцы. Работают наравне с взрослыми. Без никаких напоминаний сделают все, что положено, — радуется не нарадуется

заведующий током.

Такое деловое сотрудничество, колхоза и школы — явление, достойное похвалы. Не случайно поэтому, что бригада из года в год интенсивно пополняется молодыми кадрами. Уже в школьные годы учащиеся получают первые навыки хлебороба, и любовь к земле навсегда вселяется в их юные сердца.

Есть на току и нерешенные проблемы. Под открытым небом в буртах лежит около 7000

центнеров хлеба. Однако пологими токи не обеспечен по сей день. Видимо, погодные дни несколько притупили хлеборобскую бдительность. Надо быть готовым к любым неожиданностям и поправить дело.

Как-то упустили из виду. Сегодня же займись этим, — сказал на прощание хозяин тока Саязат твердо и уверенно.

Б. САГИТОВ.



НА СНИМКЕ: заведующий током Х. Б. Шарипов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Каждый прудится за ДВОИХ

Дни уборочной страды хлеборобы Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» отмечают ударным трудом. Ежедневно каждый комбайнер отгружает до 450—500 центнеров зерна. Особенно «урожайным» для них стал позавчерашний день. Так, механизаторы В. Н. Горьков, В. А. Скородубов, Р. Л. Сабинов, А. И. Воинов, А. В. Акулинин, Е. И. Воинов, П. М. Иванов семью комбайнами за полных светов

вой день намолотили 3400 центнеров хлеба. Это — почти две нормы. Особенно весом успех Виктора Горькова, который в этот день увеличил свой дневной счет сразу на 639 центнеров при задании 250. Радуется наш комбайнер не только высоким намолотами, но и хозяйским отношением к делу, стремлением обеспечить самое высокое качество подбора.

Р. ЖУРАВЛЕВА, агитатор.

Ход уборки урожая

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

на 12 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых и зернобобовых, третья — обмолочено (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
им. Фрунзе	27 22	«Акъярский»	27 15
«Новый путь»	26 25	«Таналыкский»	52 47
«Кр. доброволец»	22 17	«Хайбуллин»	68 57
им. Калинина	23 3,6	«Маканский»	34 26
«Кр. знамя»	7 —	«Матраевск.»	30 16
им. Ленина	8 5	«Степной»	61 50
«Сакмар»	17 6,9		
им. Салавата	14 2	По району	35 25

На 12 августа в колхозах и совхозах района хлеба скошено на 32961, обмолочено на 24130

гектарах. При средней урожайности 14,1 центнера с гектара намолочено 34087 тонн зерна.

На повестке — отчетно-выборная кампания

10 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций по проведению отчетно-выборной кампании.

Об особенностях отчетов и выборов 1988 го-

да и задачах секретарей партийных организаций по их успешному проведению рассказал первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев.

Заведующий организационным отделом райкома КПСС Т. С. Ту-

румтаев — о подготовке и проведении отчетно-выборных собраний и некоторых особенностях выборов членов парткома, партбюро и делегатов на XXXV районную партийную конференцию.

В конце совещания

состоялось практическое решение отдельных ситуационных вопросов, возникаемых при подготовке и проведении отчетов и выборов (деловая игра).

Некоторые участники совещания поделились опытом проведения выборной кампании, внесли предложения.

Сессия районного Совета народных депутатов

В прениях выступили

Л. И. Жиденко, врач Бурibaевской участковой больницы.

На сессии рассматривается вопрос, от которого зависит и наше благополучие, и настроение на работе, и дома. Если судить о торговом обслуживании в поселке Бурibaев глазами покупателя, то в первую очередь бросается в глаза ветхость торговых точек, теснота в них, смученность и их приспособленность. В магазинах не подведена вода, отопительная система в некоторых из них №№ 2, 3, 4, в зимнее время не действует, что вызывает уместные нарекания работников прилавка и повивательниц, является причиной простудных заболеваний.

В то же время не все торговые точки обеспечены холодильниками или они неисправны, в результате чего невозможно хранить скоропортящиеся продукты. Взамен их на подвесах магазинов выхлещены рыбные консервные банки. В продаже отсутствуют свежие овощи: капуста, помидоры, огурцы. С полки исчезли пряники, печенье, конфеты и другие кондитерские изделия. Сахар и масло продаются по талонам только на взрослых. Из молочных продуктов можно купить молоко и сливки, очень редко творог, а сметаны, кефира, ряженки никогда не бывает.

Из проверки выяснилось, что заявки на кондитерские товары удовлетворяются меньше, чем наполовину. Отсюда вытекает вывод, что работникам торговли следует обоснованно давать заявки на все виды товаров и добиваться выделения фондов.

В обеспечении населения сельскохозяйственными продуктами большим подспорьем должно стать подсобное хозяйство. Но оно у нас убыточное и недостаточно производит мяса.

Особую тревогу у населения поселка вызывает торговля вино-водочными изделиями. Здесь огромное скопление людей и всех видов транспорта, создается опасность для пешеходов. Чем так собирать народ, не лучше ли расширить точки их продажи?

В поселке сейчас можно всегда купить краски, олифу, но нет в продаже лесоматериалов, шифера, мягкой кровли. Рудоуправление не смогло одержать слово — изготавливать пиломатериалы по заявкам трудящихся. Поэтому ОРСУ необходимо добиваться выделения строительных материалов.

В поселке нет комиссионного магазина, а необходимость в нем есть. Например, при имеющейся задолженности в выполнении плана товарооборота он бы мог служить неплохим подспорьем.

Для улучшения торгового обслуживания надо работникам прибавить активности, показывать товар лицом покупателю, улучшить культуру — вообще, поступать так, чтобы покупатель, посещая магазин, не ушел без покупки.

Г. А. Султанова, оператор машинного доения коров совхоза «Агъярский».

Торговое обслуживание — сегодня вопрос злободневный. За последние годы заметно ухудшилось состояние торговли, ощущается острый недостаток продовольственных товаров, как кондитерских изделий, мяса, колбасных и рыбных продуктов, джемов и других. Не отвечают запросам населения предложения магазинов промышленных товаров.

Товары появляются на прилавках магазинов не стабильно, работникам торговли не всегда удается восполнить этот пробел. Так, если план первого полугодия работниками Татыр-Узкского ХТФ выполнен на 101,9 процента, то за июль составило лишь 80 процентов. Одной из причин его срыва работники прилавка считают отсутствие транспорта для завоза товаров.

Не на уровне стоит обслуживание животноводов. Торговые работники составляют хорошие графики выезда к животноводам и сами же их срывают. Мы не знаем, когда автолавка посетит нас и придет ли вообще. Но редко когда наши заявки учитываются. Например, доярки нуждаются в войлочных сапогах на резиновой основе, но их не купить в наших магазинах. Сейчас повысился спрос на стиральные и швейные машинки, сепараторы. Чем же вызван дефицит этих товаров?

Много нареканий у покупателей вызывает качество выпекаемого хлеба, да и доставка его осуществляется не всегда своевременно.

А. А. Старжинская, телятница совхоза «Макаевский».

Макаевское торговое предприятие объединяет 10 торговых точек. Из десяти магазинов семь выполнили семимесячные планы товарооборота.

Хотя план и выполняется, но население недовольно сегодняшним состоянием торговли. Справедливо возмущаются покупатели частым отсутствием в торговле кондитерских изделий, сахара, трикотажной, детской обуви. Требуется серьезного улучшения организация торговли строительными материалами.

Не во всех населенных пунктах продавцам созданы надлежащие условия труда. Магазины маленькие, тесные, в результате нет возможности показать покупателю товар лицом. К тому же он портится из-за течи с крыши, как в деревне Нововоздвиженка.

Ассортиментный перечень в магазинах имеется, а товаров нет. Не поступают в продажу сыры, булочные изделия, конфеты, с переборами — печенье, пряники, карамель.

В то же время очень много в магазинах залежалых товаров, не пользующихся спросом. Так, в магазине «Культтовары» села Макаев накопилось граммпластинки на

1400 рублей, заколок для волос — на 760 и туши для ресниц — на 700 рублей.

Все еще не решается вопрос о строительстве новых зданий для торговых организаций. Перестройка торговли еще не коснулась. Следовало бы более энергично вести работу по удовлетворению запросов населения в необходимых товарах.

З. Г. Ипатов, оператор машинного доения коров совхоза «Хайбуллинский».

Из 10 магазинов, имеющих на территории Целинного сельского Совета, 5 расположены на центральной усадьбе совхоза и разделены по видам продажи товаров. Магазины продовольственных товаров оборудованы холодильными шкафами, что позволяет содержать скоропортящиеся продукты. А хозяйственные и культтовары размещены в одном тесном магазине, где не всегда можно разглядеть нужный товар. Раскладка товаров не производится, нет условий, многие лежат на складе. Например, имеются запасные части к мотоциклам, название которых и сам продавец не знает. Они лежат на складе не первый год. По этому в этом магазине накопился очень большой остаточный товар — более чем на 102 тысячи рублей.

Есть не пользующиеся спросом у покупателей продовольственные товары, как томатный и яблочно-виноградные напитки и другие соки с остатком более чем на 40 тысяч рублей.

Работники торговли очень подолгу проводят инвентаризацию и ревизию в магазинах промышленных товаров, по этой причине они неделями не работают.

О работе продавцов можно судить по записям в книге жалоб и предложений, которая имеется в каждом магазине. Однако записи в них не ведутся уже 3—4 года. Это наталкивает на мысль, что либо продавцы не выдают по требованию покупателя книгу жалоб и предложений, либо обслуживают население на таком уровне, что у них нет ни жалоб, ни благодарностей.

Ф. С. Арсланова, директор Янтышевского СДК.

Жителей нашего села обслуживают продуктовый и прототоварный магазины. Оба они примитивные, в них тесно, зимой холодно, складских помещений не имеют. Печь в продуктовом магазине проваливается, открывая в потолке огромную брешь. Хоть и маленький размером, этот магазин не шатать, тепло уходит во все щели.

Продавцы жаждут не только на отсутствие условий труда, но и на нехватку товаров, так как не выполняют план. Так, план товарооборота в первом квартале магазина продовольственных товаров выполнил на 101, а во втором — на 74 процента. Если в июле, когда продавали сахар

по талонам по 4 килограмма, задание было 7 тысяч рублей, то в августе при норме по 2 килограмма сахара задание доведено до 8 тысяч рублей. «Реально ли это» — недоумевает продавец.

Магазины села Янтышево нередко остаются обделенными в хороших товарах. Они больше попадают в торговые точки центральной усадьбы колхоза. Такое несправедливое распределение товаров порождает уместные упреки со стороны населения. Так, в селе идет индивидуальная застройка и благоустройство, а люди идут краску, гвозди, стекло. Пришло время детям идти в школу, а их не во что обуть, одеть. Нет у нас школьной формы, спортивных форм и обуви, носок ни детских, ни для взрослых и других товаров. Их население вынуждено достать со стороны, за пределами района, а мы сегодня говорим, что план не выполняется. Как без товара выполнить план?

Т. Р. Алтынбаев, первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Заслушав и изучив доклад члены комиссии отметили, что в нем не дан глубокий анализ по отдельным вопросам. Например, питание школьников. Учебный год подошел вплотную, а по этому вопросу возникают немалые проблемы, как в подготовке помещений, укомплектовании парами, доставке электропитания и т. д.

Далее, кадровый вопрос. Молодые работники в системе торговли не признаются. Например, в 1987 году было принято на работу 14 человек в возрасте до 30 лет и уволено 12.

Мы пытались в райкоме ВЛКСМ анализировать причины ухода молодежи из торговли. Одной из них является отсутствие жилья, да и низкая зарплата. По этой причине молодые люди не идут туда. Так, в прошлом году в Баймакское профессиональное училище было направлено на учебу 4 выпускника школ, а в текущем году ни один не изъявил желания ехать.

Также в системе торговли не чувствуется настороженности работа, что тоже является причиной оттока молодежи. По своей неопытности молодые продавцы ошибаются, делают растрату. Вместо оказания им помощи, обучения их «секретам» работы, старшие более опытные работники стараются взвалить всю вину на них и избавиться от той мысли, что все продавцы халуги. В системе торговли работают немало преданных своему делу работников и было бы полезным организовать с ними встречи молодых людей, желающих связать свою судьбу со сферой обслуживания, проводить посвящения в продавцы.

М. Х. Шагиев, первый секретарь райкома КПСС.

На собрании партийного актива республиканского было высказано в адрес нашего района много критических замечаний

в докладе и выступлениях. Прошло достаточное время после него, но в работе заметных сдвигов не произошло. В июле план товарооборота сорван. Это не только вопрос экономической, а больше социальный. Торговля недодала трудящимся определенный объем товаров.

Была резкая критика в адрес администрации Бурibaевского рудоуправления, так как с момента организации не был построен предприятием ни один магазин, очень долго, 14 лет, строится холодильный завод. До сего времени тянут с пуском его, никто не спешит и не беспокоится, хотя тут же под боком находится и поссовет, и администрация, и партком рудоуправления. Вот уже второй месяц идут пусконаладочные работы.

В долгу и колхозы, совхозы, которые за последние 2—3 года не ввели в строй ни одного предприятия торговли. Строительство идет, а ввода нет. Объекты отнесены в долгострой. Например, никак не пустят магазины в селах Байгуссарово, Федоровка. Такие конкретные вопросы конкретно не решаются, тянутся годами.

Нет активной работы и со стороны торговых организаций, косность и беспредельную инертность проявляют их работники, нет среди них перестройки. Все еще продолжается невнимательное отношение торговых работников к запросам трудящихся. Провозвучивают формальность и бюрократизм, торговые работники превратили себя в чинуш, считают, что народ для них должен, а не они трудящимся. Нет культуры производства, взаимной вежливости между продавцом и покупателем.

Такие негативные явления порождают необеспеченные очереди в магазинах. Дефицитные товары продаются по талонам, значит они должны лежать на прилавках магазинов. А на деле получается другое, искусственно создано работниками торговли очереди, ажиотаж. Сахар завозится крупными партиями, накапливается в складах, а на прилавках пусто. Талоны отовариваются за несколько месяцев сразу, а то и ничего, в то время товар исчезает по неизвестным направлениям. Работники прилавка занимаются самообеспечением и отовариванием родственников и «нужных» людей.

Руководители торговых предприятий вместо пресечения таких фактов сами занимаются нарушением правил советской торговли, как это случилось в Галиакметовском и Абишевском торговых предприятиях. Тому попустительствуют руководители райпо, ОРСа Бурibaевского рудоуправления, исполкомов сельских Советов.

Работники прилавка не дорожат временем трудящихся. Вместо свободной купли нужного товара создают дефицит, очереди. Покупатели вынуждены искать нужную

вещь за пределами района, потратив немало сил, средств и времени.

Сейчас в период страды, когда в районе привлечены на уборку люди со стороны, работа торговых организаций должна быть на особом контроле Советов. Необходимо пересмотреть порядок их работы, обеспечить необходимость необходимыми товарами, чтобы люди чувствовали заботу и внимание.

Работники животноводства также плохо обслуживаются выездной торговлей, автолавки очень редко их посещают. За июль совершено всего восемь выездов, а некоторые торговые предприятия ни разу не выезжали.

На местах, надо отметить, не созданы условия труда и быта работникам торговли. Так, нигде не услышишь, чтобы продавцу выделили квартиру, или устроили их детей в детские сады, если. Многие магазины плохо отапливаются, а работнику прилавка надо днями пребывать в этом холодном помещении. Это отталкивает людей, особенно молодых, от профессии продавца.

Недовыборы фондов происходит от недостатка автотранспорта. Руководители хозяйства недостаточно выделяют его, товары уходят в другие районы. Даже самое большое количество (140 раз за 6 месяцев) выделенного транспорта совхозом «Агъярский» не может служить положительным примером.

Из разговора на сессии районного Совета всем депутатам необходимо сделать выводы, торговля должна сделать перелом в работе.

О. А. Андреев, председатель исполкома Иванковского сельсовета.

Не все магазины, расположенные на территории Совета, находятся в хорошем состоянии. Например, сельмаг на центральной усадьбе колхоза маленький, тесный. В одном углу организовали выставку товаров для участников Великой Отечественной войны. Такого же внимания требуют многодетные матери, однако условия не позволяют.

В деревне Пугачево магазин пришел в ветхое состояние, строительство его включено в план, но когда будет готов — неизвестно.

Топливом магазины еще не обеспечены, так как на межрайбазе нет брикета.

Фонды все выбирают. Организована торговля строительными материалами. Склада-навеса для хранения стройматериалов пока еще нет, также отсутствует склад торгового предприятия.

Дефицитными товарами население обеспечивается по заявкам в порядке очереди, для участия в Великой Отечественной войны заведен отдельный учет заявок.

Торговое предприятие план товарооборота за семь месяцев выполнило на 107,7 процента, магазины работают более менее стабильно.

Завтра — день строителя, ключевой отрасли народного хозяйства

Наше интервью



Файзулла Италмасов (на снимке) после окончания VIII класса Самарской средней школы поступает учиться в профессионально-техническое училище, открывшееся в то время в Акьпре.

Учил нас профессиональный каменщик, — говорит Ф. Италмасов, — известный ныне в районе бригадир комплексной бригады ПМК-292 Афраим Сафин.

Окончили тогда училище 18 человек и всех нас направили строителями в ПМК треста «Башмедьстрой». И вот уже 15-й год работаем здесь каменщиком.

Скромный, трудолюбивый, опытный производитель Файзулла Италмасов заслуженно пользуется большим уважением в коллективе.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Значение капитального строительства в жизни села трудно переоценить. Решение задач ускорения социально-экономического развития, Продовольственной и жилищной программ в немалой степени зависит от успешной работы строительной — монтажных организаций. ПМК-292 треста «Башмедьстрой» — одна из основных подрядных организаций в районе.

Наш корреспондент попросил начальника передвижной механизированной колонны В. В. Свирицова ответить на несколько вопросов.

Какой объем строительных работ выполнил коллектив за прошлые месяцы года?

В текущем году коллектив ПМК-292 должен довести объем капитального строительства более чем на три миллиона рублей. За 7 месяцев выполнено строительство монтажных работ по генподряду на 1 миллион 35,5 тысячи, своими силами — на 966,4 тысячи рублей при обеспеченности рабочими, надо заметить, на 62 процента. Производительность труда в расчете на одного работающего возросла на 15 процентов.

Важнейшими пусковыми объектами года считаются здание райкома партии, учебный корпус СПТУ-110, собственная база в Акьпре со всеми коммуникациями, с разнорабочим узлом и складами. Важным объектом является также телетранс при животноводческом комплексе совхоза «Ма-

Забот впереди много

канский». К Дню строителя ввели в строй собственный 24-квартирный жилой дом.

Вы упомянули о необходимости кадров. Расскажите, пожалуйста, подробнее как выходите из положения?

Да, действительно у нас не хватает людей, сегодня нам нужны около 80 человек строителей. При потребности 223 в поле работали 139 рабочих.

В строительстве здания райкома КПСС нам помогают рабочие треста из Сибая, в учебном корпусе СПТУ-110 — группа отделочников из Белорецка. Кроме того, приехали два строительных отряда из Башгосуниверситета: отряд имени Сергея Чекмарева помогает строителям в расширении собственной базы, «Квант» — на стройке телетранса в Магане.

Мало в ПМК квалифицированных кадров. Устраняются к нам на работу в основном из-за жилья. Получив квартиру, многие увольняются. Мы составили список людей, которые живут в ведомственных квартирах ПМК. У нас не работают, например, с колхоза имени Фрунзе 4, рабочих район — 5 семей и т. д. Таких семей набирается около пятидесяти. Мы просили руководителей этих организаций выделить квартиры в первую очередь тем, кто живет в наших домах. Однако в этом плане ничего не делается. Имея квартиры, мы

можем принять невалидизированных людей на работу и обучить их у себя без отрыва от производства.

К сказанному могу добавить, что в нашем коллективе немало передовиков производства. К ним мы относим: отделочников И. Р. Гайфуллин, Р. С. Ибрагимову, Ф. А. Юлдашбаеву (бригадир), М. А. Каримову; плотников С. М. Баймухаметова, Р. К. Ильдусова, Р. Ш. Нурмухамедова; каменщиков Р. А. Тузбайдуллин, И. Ф. Юлдашбаев и А. Г. Смиртинова; бетонщика К. С. Сулейманову и моториста М. К. Сафину, бетонщика Р. Г. Байгильдина и многих других. Это основное ядро передвижной колонны.

Что можете сказать о переходе на хозрасчет?

На полный хозяйственный расчет мы еще не перешли, внедрили лишь его 5 пунктов. Сейчас идет подготовительная работа. С 1 января весь трест перейдет на новые условия хозяйствования — на самофинансирование и самоокупаемость.

К сожалению, пока немало нареканий в адрес строителей. Сейчас в целях устранения имеющихся недостатков в тресте начата работа по подготовке к введению государственной приемки.

Все усилия строителей направлены на преодоление всех негативных явлений и успешное выполнение возложенных на них задач.

Профессия — строитель



Айдар Ибрагимов родился и рос в Кугарчинском районе. Решив стать строителем, приехал учиться в город Сибай. После окончания профессионально-технического училища направили его в Акьпре, в ПМК-292 треста «Башмедьстрой».

Трудился Айдар сначала плотником, затем перевел подсобным рабочим каменщика, а потом сам освоил эту профессию.

Раньше мы строили, — говорит А. Ибрагимов, — и в Баймакском, и в Златоустском районах, и у себя дома школы, детские дома, дома культуры, жилье, производственные объекты. Всего не перечислить. А сейчас работаем в своем районе.

Так, Хайбуллинский район стал ему своим. Здесь он живет и работает более 15 лет. Несколько лет назад

Айдара Ибрагимова направили в Сибай на курсы по подготовке автокрановщиков. Специальность не менее важная на стройке. С тех пор он трудится крановщиком от управления механизации треста, умело управляет 16-тонным краном. За производственные успехи имеет ряд благодарностей.

Опытный, безотказный работник, — говорит о нем бригадир каменщиков Кабир Аскаров, — заранее знает вес, характер груза, знает маркировку. С такими людьми и работать легко. С его стороны задержка на стройке не бывает. Хорошо разбирается в документации, на любом месте может работать самостоятельно.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: передовой крановщик А. Ибрагимов.



Коллектив межхозяйственной передвижной механизированной колонны в первом полугодии поработал неплохо. План строительных работ по генподряду выполнил на 104,3 процента. Собственными силами, проведено строительствомонтажных работ на 375 тысяч рублей, по сравнению с прошлым годом возросли темпы строительства в 1,5 раза.

В текущем году по МПМК перевыполняется и план получения прибыли, что достигается благодаря внедрению безарядной системы оплаты труда.

В то же время, надо сказать, производственные планы в июле мы сорвали. В результате этого итоги работы за 7 месяцев выглядят очень плачевно, хотя производительность труда возросла на 23,3 процента.

В июле объем строительствомонтажных работ по генподряду смогли dotянуть лишь до 68, своими силами — на 60,8 процента. Мне ка-

ОДОЛЕВАЯ ПРЕГРАДЫ

жется, такое положение объясняется, во-первых, тем, что на третий квартал планы сверху спущены явно завышенные, почти на уровне прошлого полугодия.

Мне кажется, что плановые органы вышестоящих организаций должны пересмотреть этот вопрос и довести реальные, сбалансированные планы. Пора прекратить планирование по принципу «три «п» (пол, потолок и палец).

Во-вторых, плохо отнеслись к своим обязанностям субподрядные организации. Кроме СПМК-2 ни одна из них не выполняет задания. К примеру, за прошлые месяцы года ими планы выполнены на 89,1 процента. Подводит наш коллектив строители ПМК-3, ДПМК-8, «Башспецстрой» и «Агропромэнерго».

Тормозит работу также нехватка кадров

строительных профессий. Обеспеченность рабочими составляет лишь около 70 процентов. Сегодня нужны каменщики, отделочники, плотники — всего — 37 человек. Необходимо ускорить дела по расширению собственной базы.

Нет у нас, вернее, недостаточно обеспечены автокраном. Строительную технику своевременно отремонтировать не можем, нет запасных частей. Несмотря на все это выработка на одного работающего составила 6131 рубль при плане 4374. Возросла заметно и среднемесячная заработная плата рабочих, менее 300 рублей никто у нас не получает.

Нельзя не отметить хорошую работу членов комплексной бригады руководимой Ф. Г. Юлдашбаевым. Они возводят в совхозе «Таналинский» двухквартирные

жилые дома 25-й серии, строят силосную траншею. Неплохо работает бригада во главе с Шафкатом Ласыновым.

Мне сегодня хочется поздравить своих коллег

с профессиональным праздником — Днем строителя — и выразить уверенность в том, что при наличии практической помощи со стороны руководителей районных и вышестоящих организаций, наш коллектив уверенно справится с

заданиями третьего года пятилетки.

Р. ЮЛАМАНОВ, мастер МПМК.

НА СНИМКЕ: члены комплексной бригады, руководимой Ф. Г. Юлдашбаевым (на переднем плане), перед началом очередного рабочего дня.



Сегодня — День физкультурника

РАЗВИВАТЬ МАССОВОСТЬ

Ежегодно в августе все физкультурники отмечают свой праздник. В этот день стадионы и спортивные городки страны заполняются спортсменами, болельщиками, где устанавливаются новые рекорды по различным видам спорта.

Наша районная спортивная организация, отмечая этот праздник, может гордиться определенными успехами. Сборная команда лыжников в финальных соревнованиях в городе Мелеузе заняла третье место. Команда совхоза «Матраевский» по настольному теннису приняла участие в республиканских соревнованиях, а гимнастки совхоза «Хайбуллинский» защищали честь района в зоне города Учалы.

Впервые за последние 20 лет женская волейбольная команда пробилась в финал соревнований в городе Туймазы.

В этом году районный совет ВДФСО профсоюзов совместно с районным советом КСК еженедельно проводит соревнования по различным видам спорта. Активное участие принимают коллективы физкультуры колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя», «Сакмар», совхозов «Матраевский», «Степной» и другие.

В последнее время среди молодежи развиваются такие виды спорта как шахматы, настольный теннис, поднятие тяжести, волейбол, футбол и национальные виды спорта. Среди спортсменов у

многих есть свои личные достижения. Например, В. Суходолов поднял двухфудовую гирию 50 раз, А. Пручай на зональных соревнованиях по лыжному спорту на дистанции 10 км показал результат кандидата в мастера спорта. Успешно выступают футболисты Бурибаевского рудоправления совместно с членами команды райцентра. За 4 матча в ворота противника было забито 26 мячей, пропустив в свои ворота лишь 5 мячей. Здесь особенно отличился Олег Лежнев из Акъяра — на его счету 14 голов.

За полугодие из более чем четырех тысяч физкультурников 480 выполнили разрядные нормативы.

Но в нашей спортивной работе имеются и недостатки. Коллективы физкультуры слабо обеспечены спортивным ин-

вентарем. Торговые организации не снабжают товарами, в результате чего 23 тысячи рублей, предусмотренных на эти цели по смете профсоюзных организаций АПК в 1987 году остались неизрасходованными. Плохо обстоит дело со строительством спортивных сооружений в хозяйствах района. Все еще не изжиты организационные недоработки по проведению спортивных соревнований как на местах, так и в районном масштабе.

И последнее, нам, спортивным работникам, прежде всего нужно ликвидировать недостатки, нужно развивать физкультурную работу, добиться массовости.

З. КАРАБАЕВ,
председатель районного совета ВДФСО профсоюзов.

Цветы в дань памяти



Есть в поселке Целинный обелиск воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Рядом заложены сад. Никого не оставляют равнодушными 50 годубых слей и множество красивых цветов. Любуясь этим прекрасным зрелищем, мы сначала не заметили пожилую женщину, которая с тяжкой в руках работала в саду.

Шамсия Ягудиевна Миндегулова давно уже на пенсии, ей 72 года. Несмотря на свой почтенный возраст она сразу же согласилась на предложение администрации совхоза взять сад под свою опеку. Шамсия-апай участница Великой Отечественной войны.

— Моя военная служба проходила в разведке в тылу врага, — рас-

сказывает Шамсия-апай, — война оставила немалый след в моей жизни. Фашисты разрушили город, сожгли деревню, сады. И вот тогда я сказала себе: «Закончилась война, вернусь домой и все силы приложу к тому, чтобы подвиг советского человека никогда не померк». Эти цветы, посаженные мною, — дань глубокого уважения памяти павших в борьбе с фашизмом и годы войны.

С нежностью заботится хозяйка сада о цветах, выращенных ею. Спасибо, Шамсия-апай, за Ваш труд, здоровья Вам и долгих лет жизни!

Ф. ДАУТОВ.

НА СНИМКЕ: Ш. Я. Миндегулова.

Дружит со спортом

дентом Уфимского строительного техникума. В составе сборной по лыжам он принимал участие в многочисленных соревнованиях.

Увлечение спортом А. Пручай продолжает, после возвращения в район. В составе сборной участвует в состязаниях и добивается неплохих результатов. В этом году наши лыжники в финальных соревнованиях в городе Мелеузе заняли третье место. А Саша, участвуя в зональных соревнованиях по лыжному спорту, показал результат кандидата в мастера спорта.

Несмотря на свою занятость основной работой, имея семью (он воспитывает двух дочерей), Саша уделит большое

внимание регулярным тренировкам. Ежедневно, летом с утра, а зимой обычно после работы проводит тренировки со своими товарищами по спорту.

Волнует его проблема развития массового спорта. Для создания массовости, считает спортсмен, в каждой организации нужна своя, хотя бы небольшая, база. Тогда можно говорить о соревнованиях между организациями. Много делает в этом отношении Г. Ф. Лежнев. Беспочинит то, что молодежь не идет в спорт, средний возраст нашей сборной 28—32 года. А думать о замене необходимо. Одна из причин — нет формы, спортивного инвентаря, отсюда нет заинтересованности. В этом вопросе нужна поддержка спорт-

комитета. А так, чтобы покупать форму за свой счет, это обходится очень дорого.

И еще: приходится участвовать в соревнованиях за пределами района, и вот тут некоторые спортсмены сталкиваются с трудностями: не хочет иной руководитель отпускать своего подчиненного, а то и условия ставят — не возвращайтесь без награды.

В этом отношении как положительный пример можно привести председателя совета РАПО З. Н. Кадикова. Он, как любитель физкультуры, способствует участию спортсменов в любых состязаниях.

З. ГАЛЕЕВА.

НА СНИМКЕ: А. Пручай.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Александр Пручай, инженер отдела капитального строительства, является одним из ведущих спортсменов района. Серьезно спортом он начал заниматься в 1977 году, будучи сту-

Готовы ли к зиме?

Черепашьим шагом

В районе функционируют центральная районная больница, 4 участковые, 3 врачебные амбулатории и 44 фельдшерско-акушерских и фельдшерских пункта. В апреле 1988 года был составлен комплексный план мероприятий по своевременной подготовке учреждений здравоохранения к работе в осенне-зимний период 1988—89 годов. В маеиюне данный вопрос рассматривался на заседаниях во всех исполкомах сельских Советов района.

Идет последний месяц лета, до холодов и осенних дождей остается совсем немного времени. Каково же положение дел по подготовке больниц и фельдшерских пунктов к работе в зимних условиях?

В конце июля в районе работала комиссия Министерства здравоохранения Башкирской АССР, которая оценила ход подготовки лечебно-профилактических учреж-

дений к работе в зимних условиях на «неудовлетворительно».

В центральной районной больнице (ЦРБ) планировалось провести капитальный ремонт систем отопления, холодного и горячего водоснабжения. Был составлен договор на ремонтные работы с Сибайской ПМК треста «Вашсантехмонтаж». Ввиду того, что колонна к работе не приступила, 1 августа вынуждены были принять бригаду наемных рабочих.

Идут своей очереди и строительные работы в Ивовской и Бурибаевской участковых больницах. А в Матраевской больнице только на днях приступили к ремонту отопительной системы. Администрациям совхоза и

участковой больницы необходимо приложить максимум усилий для скорейшего завершения работ.

Коллектив Подольской врачебной амбулатории ждет новоселья в здании, строительство которого заканчивает совхоз «Тавалькеский».

12 фельдшерско-акушерских пунктов требуют замены зданий. Среди них Пугачевский, Валитовский, Гаделевский, Михайловский и другие. В проведении капитального ремонта нуждаются Акназаровский, Урузбаевский, Новопетровский, Ивовский, Врачебные участки, Актасhevский, Мамбетовский, Саитовский, Мурзинский и Бузавальский фельдшерские пункты.

На 1 августа топливом полностью обеспечены только медработники Бурибаевской участковой больницы, по районной больнице дрова завезены 35 пенсионерам и медработникам из 54 нуждающихся.

Полностью обеспечены топливом на зиму фельдшерские пункты Ива-

новского (председатель исполкома т. Андреев), частично Уфимского (т. Турбина) сельских Советов. Нет топлива на фельдшерских пунктах Акъяловского (т. Бурибаев), Абишевского (т. Хунафин), Тавалькеского (т. Исхаков), Татырь Узякского (т. Назарев), Байгускарковского (т. Кулсибаев), Маланского (т. Нураева) сельских Советов.

Нужно отметить, что тут вина не только исполкомов сельских Советов, но и самих заведующих фельдшерскими пунктами и главных врачей участковых больниц. С началом уборочных работ, безусловно, затрудняется как заготовка топлива и доставка его в учреждения здравоохранения, так и проведение ремонтных работ.

Думается, что руководители хозяйств района помогут в своевременном завершении ремонта лечебных учреждений и обеспечении их топливом.

Т. СУЛТАНОВ,
главный врач районной больницы.

Редактор **В. Г. НАЗАРГУЛОВ**

Поздравляем

дорогую нашу маму и бабушку Хадису Абдулгалимовну **БИКСИМБЕТОВУ** с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Дочери, внуки.

п. Степной.

дорогого мужа, отца и дедушку **Мажита Гатауловича БИКБУЛАТОВА** с 50-летием. Желаем ему долгих лет жизни, крепкого здоровья и счастья.

Жена, дочери, зять и внучка.

с. Акъяр.

Совхоз «Акъярский» с 10 августа по 10 сентября текущего года объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного экономиста.

Участвовать в конкурсе могут имеющие высшее образование и стаж практической работы экономистом не менее 5 лет.

Обращаться в администрацию.

Просьба нашедшим документы на имя А. М. Пручай и А. В. Перерва сообщить по адресу п. Бурибай, ул. Горького, 6.

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы и детского сада № 2 выражают глубокое соболезнование учительнице Н. А. Видагиной и заведующей детсадом Н. А. Нестеренко в связи с безвременной кончиной

ОТЦА

Коллектив райобъединения Хайбуллинского «Агропромэнерго» выражает глубокое соболезнование заведующей складом Фаины Ибрагимовны Рахимовой, родным и близким в связи с трагической смертью

БРАТА

Этот номер газеты набирала **Г. МАМБЕТОВА.** Верстала **Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.** Печатали **Р. КУДАБАЕВ, Б. ФАТТАХОВ.** Корректор **С. БОЛДАРЕВА.**

Адрес редакции и типографии: ВАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел червоода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.